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 Σε απάντηση της παραπάνω ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές κ.κ

Μανωλάκου Διαμάντω, Παπαναστάση Νίκο και Στολτίδη Λεωνίδα, και όσον αφορά το θέμα της

μη καταβολής δεδουλευμένων στους εργαζόμενους της αναφερόμενης επιχείρησης, που εμπίπτει

στην αρμοδιότητα του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Σύμφωνα  με  ενημέρωση  του  ΤΕΕΣ Κιλκίς,  από τις  αρχές  του  2019,  η  επιχείρηση  καπνική

Μιχαηλίδης Α.Ε., που εδρεύει στη Σιταριά του Ν. Κιλκίς (και με παραρτήματα στην Κεντρική

Μακεδονία, τη Θράκη και τη Δυτική Ελλάδα), έχει διακόψει τη λειτουργία της. Οι  εργαζόμενοί

της έχουν προσφύγει στα αστικά δικαστήρια για τη καταβολή των αποδοχών τους, όμως μέχρι

σήμερα παρόλο που οι δικαστικές αποφάσεις τους δικαιώνουν, οι Τράπεζες προσφεύγουν κατά

των  αποφάσεων  αυτών,  με  αποτέλεσμα  να  μην  έχει  υπάρξει  λύση  στα  προβλήματά  τους.

Σημειώνεται ότι οι εργαζόμενοι έχουν προχωρήσει από τις αρχές Μαρτίου 2017 σε επίσχεση

εργασίας λόγω της μη καταβολής των δεδουλευμένων αποδοχών τους από το Νοέμβριο 2016

έως και το Φεβρουάριο 2017.  

Οι  επιθεωρητές  του  ΤΕΕΣ  Κιλκίς,  κατόπιν  καταγγελιών  των  εργαζομένων  της  εν  λόγω

επιχείρησης, προέβησαν από το 2016 έως και σήμερα, στην διενέργεια τεσσάρων (4) ελέγχων

στους οποίους διαπιστώθηκε η μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών και επιδόματος αδείας

στο  σύνολο  του  προσωπικού  της  επιχείρησης,  συνολικού  ύψους  1.417.183   ευρώ  για

συγκεκριμένες χρονικές περιόδους (πχ. Μαρτίου - Μαΐου 2016, Νοεμβρίου- Δεκεμβρίου 2016,

Ιανουαρίου 2017, Μαιου 2017 - Δεκεμβρίου 2018  ).  Για τις ανωτέρω παραβάσεις το ΤΕΕΣ
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Κιλκίς προέβη στην υποβολή τεσσάρων (4) μηνύσεων κατά του εργοδότη, από τις οποίες δύο (2)

δεν έχουν εκδικαστεί λόγω συνεχών αναβολών, μία (1) υπόθεση δεν εκδικάστηκε καθότι τέθηκε

στο  αρχείο  από  το  ποινικό  δικαστήριο,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.4411/16  περί

παραγραφής και παύσης ποινικής δίωξης, ενώ σε άλλη μία (1)  ο εργοδότης πρωτόδικα κρίθηκε

ένοχος και του επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης δύο (2) ετών, ενώ η υπόθεση αυτή σήμερα εκκρεμεί

για εκδίκαση στο τριμελές πλημμελειοδικείο. 

Σε ό,τι αφορά τους ελέγχους στις περιοχές της  Κεντρικής Μακεδονίας, της Θράκης και της

Δυτικής Ελλάδας,  όπου η ««Καπνική Μιχαηλίδης Α.Ε.» είχε παραρτήματα, σας γνωρίζουμε

ότι:

 Το ΤΕΕΣ Δυτικού Τομέα Θεσσαλονίκης, πραγματοποίησε  έναν (1) επιτόπιο έλεγχο στην

αναφερόμενη  επιχείρηση  το  έτος  2017,  κατά  τον  οποίο  διαπιστώθηκαν  οφειλές

δεδουλευμένων ύψους 283.918,32€ (από Οκτώβριο 2016 έως Φεβρουάριο 2017 και επίδομα

αδείας  2016)  για  33  εργαζόμενους,  και  για  τις  οποίες  διαβιβάστηκε  στην  Εισαγγελία

Πλημμελειοδικών  Θεσσαλονίκης  μία  (1)  σχετική  μήνυση.  Επίσης  κατά  το  ίδιο  έτος

διενεργήθηκε και μία (1) εργατική διαφορά,  η οποία είχε ως αποτέλεσμα την διαβίβαση

μίας  (1)  μήνυσης  στην  Εισαγγελία  Πλημμελειοδικών  Θεσσαλονίκης  που  αφορούσε  την

αποζημίωση απόλυσης μίας εργαζόμενης.  

 Το ΤΕΕΣ Δυτικού Τομέα Θεσσαλονίκης, πραγματοποίησε και κατά το έτος 2019 επιτόπιο

έλεγχο στην ίδια επιχείρηση κατά τον οποίο διαπιστώθηκαν οφειλές δεδουλευμένων ύψους

217.229,82€ (από Μάιο 2017 έως Απρίλιο 2019 και επίδομα αδείας 2017-2018-2019) για 8

εργαζόμενους,  και  για  τις  οποίες  διαβιβάστηκε  στην  Εισαγγελία  Πλημμελειοδικών

Θεσσαλονίκης σχετική μήνυση.

 Το  Τμήμα  Συντονισμού της  Περιφερειακής  Διεύθυνσης  Επιθεώρησης  Εργασιακών

Σχέσεων Κεντρικής Μακεδονίας,  διενήργησε επιτόπιο έλεγχο, κατά το έτος 2019, στην

ανωτέρω  επιχείρηση   όπου  διαπιστώθηκε  οφειλή  δεδουλευμένων  αποδοχών  Ιανουαρίου

2019, συνολικού ποσού 6.099,89€ για 4 εργαζόμενους. Για την συγκεκριμένη παράβαση

υποβλήθηκε μία μήνυση προς το Πρωτοδικείο Κιλκίς. 

 Σε ό,τι  αφορά την περιοχή της  Θράκης, το   ΤΕΕΣ Ξάνθης από το έτος   2016   έως

σήμερα    δέχτηκε    μία  (1)  προφορική  καταγγελία  εργαζομένων  με  αντικείμενο  την

καθυστέρηση καταβολής δεδουλευμένων αποδοχών σε εργαζομένους που απασχολούνταν

στην επιχείρηση   ΚΑΠΝΙΚΗ   ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ   Α.Ε. Μετά τον έλεγχο και την παροχή

γραπτών εξηγήσεων, το ΤΕΕΣ Ξάνθης υπέβαλε σχετική μήνυση   ενώπιον   της Εισαγγελίας
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Πλημμελειοδικών  Ξάνθης  για  καθυστέρηση  καταβολής  σε  15  εργαζομένους

δεδουλευμένων   αποδοχών   που   αντιστοιχούσαν   στο χρονικό   διάστημα   από   τον

Νοέμβριο   2016   έως   τον   Ιούλιο   2017 συνολικού ποσού 53.120,13 ευρώ. Έκτοτε

ουδεμία  καταγγελία  ή  αίτηση  για  διενέργεια  εργατικής  διαφοράς  έχει  υποβληθεί  από

εργαζομένους της συγκεκριμένης εταιρείας.    

 Τέλος, σε ό,τι αφορά την περιοχή της Δυτικής Ελλάδας,  στο ΤΕΕΣ Ακαρνανίας ουδεμία

καταγγελία ή αίτηση για διενέργεια εργατικής διαφοράς έχει υποβληθεί από εργαζομένους

της συγκεκριμένης εταιρείας, από το έτος 2016 έως και σήμερα. 

Σε  κάθε  περίπτωση  και  μέσα  στο  πλαίσιο  της  τρέχουσας  υγειονομικής  κρίσης  και  της

αντιμετώπισης των έκτακτων συνθηκών στην αγορά εργασίας, το ΣΕΠΕ συνεχίζει να  επιβλέπει

την εφαρμογή της εργατικής  νομοθεσίας,  παρακολουθώντας  στενά τη διαδικασία εξόφλησης

των  οφειλομένων  αποδοχών  των  εργαζομένων  και  την  ικανοποίηση  των  δικαιωμάτων  και

υποχρεώσεών  τους  που  πηγάζουν  από  την  εργασιακή  τους  σχέση,  προβαίνοντας  σε  κάθε

απαραίτητη νόμιμη ενέργεια.     

                                                                                                    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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